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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК  ЯК ШЛЯХ ДО  ОНОВЛЕННЯ 
ЕКОНОМІКИ 

 

Інновації виникають завжди, незалежно від того яка ситуація в країні. 
Однак процес переходу від застарілих технологій до новітніх відбувається 
значно повільніше, ніж процес їх розробки. Це можна пояснити інерцією на 
рівні компаній і державних структур загалом. 

Ситуацію, яка склалась в Україні можна продемонструвати словами  Гела 
Елрода: «Я не міг змінити минуле, тому мусив лише налаштуватися на рух 
уперед», адже значення вислову «як раніше вже не буде, і нам треба це 
прийняти» можна прирівняти до поштовху до ідеї «щоб розвиватись, потрібно 
оновлюватись».  

Що стосується звиклого для нас поняття розвитку, то наше сприйняття 
відразу доповнює його таким чином: розвиток впевненості у собі, розвиток в 
кар’єрному русі, психічний, інтелектуальний розвиток тощо. Але що стосується 
поняття «розвиток» за рамками конкретної особистості,  або цілого суспільства, 
стає значно важче описати дане явище. Що стосується поняття розвитку з 
управлінської точки зору, то підставляємо вже наступні терміни поруч: 
розвиток структурного підрозділу, розвиток організації або фірми, і таким 
чином можемо дійти і до розвитку країни, що власне нас і цікавить.  

Згідно з [7] інновації — це новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені 
конкурентоздатні технології, продукція або послуги, а також організаційно-

https://documents1.worldbank.org/curated/en/099184503212328877/pdf/P1801740d1177f03c0ab180057556615497.pdf
https://documents1.worldbank.org/curated/en/099184503212328877/pdf/P1801740d1177f03c0ab180057556615497.pdf
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технічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого 
характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і (або) 
соціальної сфери. 

Будь-якій країні дуже важко об’єктивно оцінити свої слабкі сторони та 
прийняти той факт, що потрібно докорінно змінювати певні напрямки своєї 
діяльності, адже часто ці зміни потребують кардинально нових оновлювань та 
включення інновацій, а не розвиток того, що власне вже є. Існує безліч 
прикладів країн, що були на шляху бідності,  але почали розвиватися, 
оновлюватися і на сьогоднішній час можуть займати впевнені позиції на ринку, 
будучи дійсно конкурентоспроможними.  

І необхідно розуміти, що загалом мова зараз не йде про США, Італію або 
Францію, враховуючи, що перераховані країни мали розвинену інфраструктуру 
й вже багато років є осередками активного розвитку технологій, освіти та 
культури. До цього списку також можна віднести Саудівську Аравію та Катар, 
на територіях яких є нафта та газ. Тобто можна власне зробити висновок, що 
гідний рівень життя цим країнам потрібно було просто зберегти, адже їм, грубо 
кажучи, це вже було дано [5].  

На жаль, не всі країни можуть «похизуватися» такими «дарунками». І 
таким чином, ми доходимо до прикладів країн, які «самі себе створили» 
шляхом розвитку та оновлення. В першу чергу, до країн такого типу можна 
віднести Південну Корею, Сінгапур, Тайвань – «азійські країни», які за 
півстоліття з непрохідних джунглів і бамбукових селищ перетворили себе на 
промислові мегаполіси, що займаються експортом комп’ютерів та інших 
гаджетів, автомобілів, літаків та інноваційних технологій, тобто ці країни стали 
світовими лідерами-експортерами високоточного обладнання.  

Отже, «секрет» економічного успіху зазначеного переліку країн полягав у 
інтеграції до світової економіки та експорту високотехнологічної продукції. 
Оскільки країнам не вистачало своїх підприємств або їх не було, то уряди країн 
створювали заохочуючі умови для участі іноземних інвесторів (велика кількість 
робочих рук та бідність населення, яке готове було працювати за невеликі 
кошти).  

Також для списку країн, що «оновилися і стали розвинутими» належать 
Гонконг та Мексика. Це країни, одним з головних факторів позитивної 
динаміки економічного розвитку в яких став бурхливий розвиток науки і 
наукоємних галузей. Науково-технічний потенціал цих країн, як в принципі і 
тих, що були віднесені до цього списку нами вище, є високим лише за 
окремими напрямками, за якими вони власне займають лідируючі позиції у 
світі (електротехніка, автомобілебудування). Однак, характерним для цих країн 
є імітування зарубіжних інновацій та їх раціоналізація. Причому варто 
зазначити, що ці країни і далі не стоять на місці. Ще з кінця 20 століття в них 
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створюються потужні науково-виробничі парки, науково-дослідні інститути, де, 
в свою чергу, здійснюється експериментально дрібносерійне виробництво та 
провідна розробка нових технологічних виробів та матеріалів.  

На міжнародному рівні широко використовується інтегральна оцінка стану 
розвитку інноваційної системи. Україна представлена у кількох міжнародних 
рейтингах, які оцінюють інноваційний потенціал, технологічну та інноваційну 
конкурентоспроможність. 

Найбільша авторитетними  є Глобальний індекс інновацій (Global 
Innovation Index), Індекс інноваційного розвитку агентства Bloomberg 
(Bloomberg Innovation Index), Глобальний індекс конкурентоспроможності 
(Global Competitiveness Index), Інноваційний індекс Європейського 
інноваційного табло (Innovation Union Scoreboard), Глобальний індекс 
конкурентоспроможності талантів (Global Talent Competitiveness Index) [1, с.14]. 

Аналіз  п’яти  міжнародних  рейтингів,  що  оцінюють  інноваційність 
економік окремих  країн світу, свідчить,  що результативність інноваційної 
діяльності України у 2019-2020  рр. знизилась за всіма індексами. Серед причин 
цього варто виділити скорочення витрат на дослідження і розробки та на освіту 
у відсотковому співвідношенні до ВВП, що вплинуло на 
показник  якості  людського  капіталу  і досліджень. Крім  того, 
рівень  розвитку інноваційної  інфраструктури залишається  на досить низькому 
рівні у порівнянні з провідними країнами світу. До слабких сторін 
можна  також  віднести  захист  прав  інтелектуальної  власності,  розвиток  кла
стерів, частку населення, яка є користувачем мережі Інтернет. Серед досягнень 
України – покращення позиції за такими показниками: індекс 
приваблювання  талантів,  ринкові  та  нормативні  можливості  на  ринку  прац, 
інституції, креативність, проникнення високих технологій, навички [1, с. 47]. На 
сьогодні ситуація ще більш загострилась. Звичайно на це є причини.  

Підсумовуючи вище наведені приклади, ми бачимо, що кожна з країна, що 
обрала шлях оновлення, змогла реалізувати себе та розвинути в конкретних 
напрямках. Якщо оновлення призводить до розвитку, то власне, дійсно, щоб 
розвиватись, потрібно оновлюватись.  
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ТРАНСНАЦІОНАЛЬНІ ПОЛІТИКО-ЕКОНОМІЧНІ СТРАТЕГІЇ 
ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ІНТЕГРАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО 

ДОСВІДУ ДЛЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

 

Сучасний світ вимагає від підприємств не лише конкурентоспроможності 
на національному ринку, але й здатності ефективно впроваджувати інновації та 
адаптуватися до глобальних викликів. Залучення зарубіжного досвіду стає 
важливою стратегією для вітчизняних підприємств у досягненні цих цілей. 
Інтеграція політико-економічних практик із західних країн може стати 
ключовим фактором успіху в умовах швидких змін технологій та ринкових 
умов. Актуальність теми обумовлена необхідністю узгодження економічних 
стратегій з політичними реаліями та міжнародними нормами, що стає 
вирішальним фактором у глобальній економіці XXI століття. 

Одним із перспективних шляхів економічного зростання підприємств є їх 
інноваційний розвиток. Практичні реалії показують, що інноваційні зрушення 

на сучасному етапі розвитку суб’єктів господарювання можуть не лише 


